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Wie kent de bitcoin vandaag de dag nog niet? Het is direct een vraag waarmee we starten, maar die moeilijker lijkt te beantwoorden als je zelf zou denken. Bitcoin, de meest hatende en geliefde munt die je maar kunt bedenken. Veel mensen praten erover of bezitten hem zelfs, maar wie kent hem echt? De bitcoin is sinds het begin van 2023 tot ruim 67% gestegen. Hoe dit komt en wat er verder zal gebeuren lees je hieronder: 

Bankaandelen doen het de laatste tijd slechter als gewoonlijk. De oorzaak licht duidelijk bij banken die op omvallen staan, of spijtig genoeg al omgevallen zijn. Bitcoin is natuurlijk de tegenstander van het klassieke bankensysteem en wilt hier verandering in brengen. De grootste Amerikaanse banken zijn samen zowat 100 miljard dollar minder waard geworden. De oorzaak hiervan licht duidelijk bij het omvallen van verschillende banken. Eén van die banken is Silicon Valley Bank. SVB was niet zomaar een bank. De bank was uitgegroeid tot de grootste geldschieter van startups. SVB heeft jarenlang kunnen profiteren van het lage rentetarief en kon daardoor hun klanten goedkoop geld aanbieden. De klanten waren over het algemeen erg risicovol. Het waren startende bedrijven die nog veel moesten bewijzen. Doordat de rente gestegen was, kon SVB niet meer zo goedkoop gaan lenen. De bank kreeg een tekort en moest dit dringend gaan oplossen. De bank probeerde hun tekort aan centen te dichten door staatsobligaties te verkopen. Liefst 21 miljard zou de deur uit gaan. Jammer genoeg heeft de bank op die verkoop 2 miljard verlies gemaakt. Door het extra bijkomend verlies in te dekken, ging de bank nieuwe aandelen verstrekken. Vanaf hier is het voor de bank misgelopen. 

Klanten en investeerders voelde nattigheid. Waarom gaf SVB plots zoveel nieuwe aandelen uit? Het bleek dat de bank in slechte papieren zat. Door het uitgifte manoever zijn klanten massaal naar hun bank getrokken en eisten hun geld terug. 42 miljard dollar zou uiteindelijk uit de bank getrokken worden. Op dat moment kon de bank geen verse lucht meer krijgen, en is helemaal ten onder gegaan. De Amerikaanse autoriteiten waren er niet in geslaagd een overnemer te zoeken. Niemand wou een bank kopen zonder geld. Het volgende plan wordt een verkaveling. De autoriteiten zijn van plan de bank in stukjes te verkopen. 
Het omvallen van de bank heeft niet alleen gevolgen voor SVB zelf, maar rechtstreeks ook voor alle andere banken. Aandeelhouders van banken gaan de zaken herbekijken en verkopen hun aandelen zelfs. De Europese bankaandelen kleurden daardoor donkerrood. Verder kijkend is de beurs een grote weegschaal. Wanneer een sector onderuitgaat, zal de tegenpartij het fors beter doen. Als we kijken naar wie op de aandelenmarkt de grootste tegenstander is van banken, is dat duidelijk de cryptowereld. 
Door al deze heisa rond banken, is de cryptosector tot 200 miljard dollar meer waard geworden. De mensen verliezen vertrouwen in de banken en daar profiteert de crypto wereld van. Bitcoin kende in 2023 al een stijging tot +65%. 35 percent, kwam er pas na het overkop gaan van de banken. 
Na alle heisa rond banken, zou ik een nog grondiger onderzoek steken in het kopen van crypto. Crypto wordt beschouwd als een munteenheid. Veel mensen geloven dat crypto er in de jaren sterker zal uitschieten. Crypto zal marktaandeel winnen en zo wereldwijd de overhand nemen. Jammer genoeg is dat niet mijn visie. Crypto is een munt zonder intrinsieke waarde. Het is een portie ontastbare lucht. In El Salvador en de Centraal-Afrikaanse Republiek hebben de Bitcoin als officiële munteenheid ingevoerd. Let natuurlijk wel op, het zijn landen met een BBP van 28,74 & 2,5 miljard. 
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