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Automatisch gegenereerde beschrijving]Bankaandelen knallen naar beneden! Wat is er aan de hand?
Woensdag 15 maart 2023 
De beurs is deze dagen/weken enorm volatiel, wat mogelijks ontstaan is na het faillissement van Silicon Valley Bank. Hierna SVB genoemd. 
SVB ging eind vorige week failliet. Door het faillissement van de bank werden veel rekeninghouders ongerust dat ze konden fluiten naar hun spaargeld. Amerikaanse autoriteiten kwamen met grondige stappen naar buiten waaruit bleek dat de mensen hun gelden veilig waren. De afgelopen dagen stegen en daalde bankaandelen enorm fel.
Wat is er gebeurd? 
Wanneer ik en jij geld op de bank zetten, mogen wij dit geld altijd afhalen. De bank weet dat niet iedereen zijn spaargeld vandaag zal gaan afhalen. Ze gaan dus met het geld dat jij op de bank zet investeringen aan. Zij verdienen geld aan hun investeringen en dat wordt voor een heel klein deel aan de spaarder betaald. Dit is jouw intrest. Sillicon Valley Bank is een soort bank voor startende bedrijven. De startende bedrijven maakte in 2019 enorme winsten waardoor ze veel spaargeld bij SVB plaatsten. Op het moment dat SVB met het spaargeld obligaties kocht, waren rentes heel laag. Ondertussen zijn rentes gestegen en dus obligaties gedaald. SVB heeft hun obligaties dus met verlies verkocht, om toch een deel terug te winnen. Terwijl ze dit verkochten, hoorden klanten dat SVB met verlies aan het verkopen was. Veel van de startende bedrijven en klanten gingen hun geld terugvragen. Er ontstond paniek. SVB had ondertussen heel veel spaargeld in leningen gestoken, dus konden ze het spaargeld niet terugbetalen. Vanaf hier krijgt de overheid een dilemma voorgeschoteld, of ze laten de bank failliet gaan, of ze injecteren een enorm bedrag in de bank. Natuurlijk kunnen andere banken ook een bod doen om zo een dalende bank tegen kortingen te kopen. HSBC, een andere bank kocht SVB voor 1 pond.  
Wat is de impact van zo een bankrun? 
Een bankrun is een verschijnsel dat zeer veel rekeninghouders bij een bank tegelijk hun spaargeld willen opnemen. Op deze manier ontstaat er bij de bank een liquiditeitsprobleem. Banken verliezen veel spaardeposito’s op lange termijn, waardoor ze hun kortlopende verplichtingen niet meer kunnen volmaken. Er bestaat een acuut “liquiditeitsprobleem”. Dat wil zeggen dat je niet meer aan de betalingen van jouw lasten kunt doen.  Door het nieuws dat een bank failliet is gegaan, reageren veel aandeelhouders overprikkeld. Ze verkopen al hun bankaandelen en richten zich snel naar veiligere havens. Ze kopen vastgoedaandelen, of Bitcoin….
Persoonlijk beschouw ik Bitcoin nog steeds niet als een rendabele laat staan veilige investering. Dit is het psychologisch effect van rode cijfers op de beurs. Mensen zien rode cijfers bij bankaandelen, en plots zijn ze ervan overtuigt dat banken failliet zullen gaan en bitcoin omhoog zal blijven gaan. 
Wat moet ik nu gaan doen? 
De aandeelhouders die op dit moment aandelen bezitten van banken, zullen schrikken als ze zien hoe rood hun aandelen staan. Op dit moment ben ik zeker geen voorstander van om al je bankaandelen te verkopen. Veel mensen denken terug aan 2008 toen de bankencrisis was losgebarsten. Tot de dag van vandaag is deze situatie nog niet weergekomen. Wat er nu gebeurt, is zeker en vast niet hetzelfde als in 2008. SVB was een bank die voor ruim 55% aan obligaties had uitstaan. Hier is het allemaal misgelopen, Europese banken hebben de dag van vandaag slechts 8% in obligaties.  De financieringen van SVB waren verder ook onstabiel. Bij de banken in Europa, is er een verplichting qua liquiditeits-en financiering vereisten van het Basel 3 akkoord. Op dit moment kan je uitzoeken of het in sommige gevallen niet voordeliger is om sterke aandelen in je portefeuille bij te kopen. Uit sterke dalingen, vallen soms mooie winsten te halen. Zorg te allen tijde voor een sterk risicobeleid. Beleggen brengt risico’s met zich mee.  
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